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DOSSIER CONTINUITE PEDAGOGIQUE N°1
Semaine du 24 au 28 juin 2024

Mot de la Directrice

Chers éleves, chers parents

Malgré une reprise de |’école, certains éleves peuvent encore rencontrer des
difficultés pour s’y rendre en toute sécurité ou en raison de la fermeture de la
résidence.

Une continuité pédagogique est mise en place par les professeurs, celle-ci :
- Correspond a la poursuite des programmes dans les différentes disciplines pour
les séances allant du lundi 24 juin au vendredi 28 juin
- Est équivalente aux activités qui seront proposées aux éleves en présentiel
- Est proportionnelle aux nombres d’heures dans les différentes disciplines sur la
semaine
- Est OBLIGATOIRE ( les activités devront obligatoirement étre faites et seront
soumises au controéle des professeurs)
- Peut faire I'objet d’évaluation, certains devoirs seront a rendre et seront
évalués.
- Estaapprendre.
Les éleves inscrits aux options ang. Renf ou Xaracuu trouveront les activités dans un
dossier « options langues »

Les éleves devront ranger leurs feuilles d’activité et de cours au fur et a mesure dans
leurs cahiers ou classeurs.

L’ensemble des consignes est contenu dans le dossier (rien sur Pronote)

L’éleve peut toutefois demander de I'aide a son professeur via la discussion Pronote.

Nous vous souhaitons bon courage

La Directrice

Direction Diocésaine de I'Enseignement Catholique
Collége Saint-Dominique Savio

Rue Laure Fiori - BP 37

98 880 LA FOA

Tél. : 44-36-50 Fax : 44-36-70

E-mail : sec.col.sdsavio@ddec.nc
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Enoncé

Semaine du 24/06 au 28/06

4e — Mathématiques - Continuité n°
Bonjour les éleves,

Je vous prie de trouver ci-apres le dossier de continuité pédagogique n°1. Nous allons mettre en pause le “chapitre n°3 —
Proportionnalité et pourcentage” et nous concentrer sur un nouveau chapitre en Gestion des données qui concernera les
statistiques. N’hésitez pas a m’envoyer vos questions ou remarques sur Pronote.

Bon travail a tous !

M SAIBI

Chapitre n°4 : Les Statistiques

Avant de commencer, lisez lentement les objectifs de ce chapitre, prenez ensuite
votre cahier de Mathématiques seulement en partie “Exercices” (fin du cahier).

Les objectifs de ce chapitre sont les suivants :

- Jecomprends et connais la définition d'une « caractéristique de position »
- Jesais calculer une moyenne pondérée

- Jeconnais linterprétation d'une moyenne

- Jesais trouver la médiane d'une série statistique

- Jeconnais l'interprétation d'une médiane

- Jesais calculer 'étendue d'une série statistique

- Jeconnais l'interprétation de l'étendue

Bien déemarrer Pour chaque question, une réponse ou plusieurs sont exactes.

Lors de I'élection des délégués de classe,

trois éléves se présentent. Chaque éléve Samir a
vote pour un seul candidat. Julie a obtenu 24 éléves
Voici les résultats. Alors... obtenu d2 VC;'X ot voté

Candidat Alex | Julie | Samir G volx lej'g|::(

Nombre de voix 6 10 8 q
Cedia e circu |
repn!.-sg:;at'e:‘lr;1 ré ;;;crtiltaigs fnB le quart 33%
des titres de musique que 25% des titres | destitres | le genre préféré
Vic écoute, selon le genre Rap sont | sont de Vic est le Rap
o Y ' 45% duRnB | delaK-Pop

n peut affirmer que...
Nombre d'éléves

Zoé affrme:«Dansla 70 on ne peut
chorale, il y a trois fois & I'affirmation | I'affirmation |  pas savoir si
plus de filles (F) que estvraie | estfausse | |'affirmation est

de gargons (G). » Alors... 30-——r vraie ou fausse

On reprend les données de |la question 3.

Le nombre total d’éléves de la chorale est... 100 40 70
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Semaine du 24/06 au 28/06

4e — Mathématiques - Continuité n°
Séance n®1 : Je note et j’apprends le cours

A quoi ¢a sert : L'étude des statistiques permet de représenter des collectes de données dans
des tableaux ou des graphiques. Encore faut-il savoir interpréter ces résultats. Une
caractéristique de position est un nombre autour duquel se répartissent les valeurs observées.

l. Caractéristiques de position

Définition : Une caractéristique de position est un nombre autour duquel se répartissent les
valeurs observées.

Toutes les
Exemple : la « moyenne » de la classe est une caractéristique de position définitions sont a
connaitre par coceur

Il. Moyenne

Définition : la moyenne d’une série statistique est le quotient de la somme de toutes les
données de cette série par son effectif total.

Exemple : On demande aux 15 éleves d’une classe leur nombre de fréres ou sceurs.

On note les résultats en vrac : g:[
1-0-1-0-2-4-2-1-1-3-0-2-2-1-1.

Recopier le
L’effectif total est 15. cours 4 la suite
La moyenne est : 1041 H0+2+H44+2+H1 +H1+3+H0+2+2+1+1 21 soit1.4 du chapitre n°3

15 15
lll. Moyenne pondérée

Lorsqu’une méme valeur est présente plusieurs fois dans une série statistique, on peut
calculer la moyenne pondérée par les effectifs.

Exemple : On organise les données précédentes dans un tableau

Nombre de fréres ou soceurs 0 1 2 3 4 Total

Effectif

La moyenne pondérée est: 0X3+1 X6+2;<54 +H3X1+4X1 =%soit1,4

Interprétation :

La moyenne est la valeur que nous observons constamment s’il n’y a pas de variations de
résultats (mauvaise révision, travail soutenu, fatigue).

C'est un parametre de position de la série.

La moyenne est sensible aux valeurs extrémes (trés bonne ou tres mauvaise note)
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4e — Mathématiques - Continuité n°® «

Enoncé

ﬁ Séance n°2 : Je m’entraine a calculer une moyenne

Durée =

Exemgle : Voici le relevé annuel des notes de Sandra en mathématiques :

3 ; 10 ; 14 ;

Question : Calculer la moyenne annuelle de Sandra : m =

La moyenne de Sandra est de 11/20.

17

' Exercice corrigé
'EE‘ Pour vous entrainer

3+10+14 +17 44

4

Exercice 1 : Un enquéteur a noté le prix en euro d'une méme marchandise dans quatre

points de vente différents : 14,2 13,8 14,3

14

Calcule le prix moyen : m = =

Conclusion (a ne pas oublier) :

Rappel : La moyenne brute est la somme des données d’une liste divisée par ’effectif total

Exercice 2 : Dans une maternité, une enquéte sur la taille des nouveau-nés (en cm) a

donné les résultats suivants : 54 : 42 ; 50

Calcule la taille moyenne des nouveau-nés :

52 :

40

Exercice 3 : Luc a noté pendant 7 jours la température en degré Celsius, au lever du jour :
5

-3 ; 4 ; 0 ; 1 ; 5

Calcule la moyenne de cette série :

Exercice 4 : Voici la taille (en m) de 6 personnes : 1,60 ;

Calcule la taille moyenne de ces 6 personnes :

2

1,62;1,64; 1,70,

1,76 ;1,70

Exercice 5 : On préléve 9 pommes dans une caisse et on les pése (mesures données en Q).

Calculer la masse moyenne des pommes :

Exercice 6 : On a relevé les températures moyennes mensuels dans une ville de France

pendant une année.

70

9.

L
1y
L}
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A DVD VWD WBLDV

74

8

82 86 90 94 98 102 106 110



=8

Durée=1h
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4e — Mathématiques - Continuité n°® &

Séance n°3: Je m’entraine a calculer une moyenne
pondérée

Exemple : Echantillonages

Avant de faire une péche, les techniciens de la Sodacal font des prélevements de crevettes a
I'aide d’'un épervier (filet de péche) a différents endroits du bassin. Les crevettes sont ensuite

pesees et comptees. Les résultats obtenus sont dans Mviasse (eng) [ 33 | 34 | 35 | 36

le tableau ci-contre : Effectifs 121 17 | 15 | 18

Question : Quelle est la masse moyenne des

crevettes ?

(arrondir au g pres). \/ Exercice corrigé
12X 33+17 X34 +15X35+18X36 2147 35 'EE’ Pour vous entrainer

m = = =~

12+ 17+ 15+ 18 62

Conclusion : La masse moyenne des crevettes est d’environ 35g.

Exercice 1 : Voici le relevé annuel des notes de Pierre répertoriées dans un tableau en
mathématiques :

Note 10 | 12 | 15 | Total
Effectif | 3 | 56 | 2 | 2 | ...

e PP N S F X e F X e
Calculer la moyenne de Pierre : m = T .

Conclusion :

Exercice 2 : En 1990, on a relevé le nombre d’enfants de moins de 25 ans dans les familles
d’une ville de la région Rhéne-Alpes.

0 1 2 3
280 325 330 115

Calculer le nombre moyen d’enfants par famille dans cette ville.

Nombre d’enfants Total

Nombre de familles

Conclusion :

Exercice 3 : Camille, qui habite dans les Alpes, a relevé la température extérieure a 8h du
matin chez elle tous les jours du mois de janvier et elle a représenté son étude sous la forme
d’un diagramme en béatons.

Enoncé

10

.........

Nombre de jours
Calculer la température moyenne en janvier a 8h du matin chez
| Camille :
( ---------------------------------------------------------------------------
1 l . m = =
l ..............
R A
I B B B
Fa i e | Conclsion ;
Température (en °C)
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4e — Mathématiques - Continuité n°® «
Séance n°4 : Exercices de perfectionnement

Exercice n°1 : Voici la répartition des matchs du PSG selon le nombre de buts
marqués par match, au cours de la saison 2019-2020 de la ligue 1 de Football:

Nombre | 1 2 3 4 5 Total

de buts 0
Effectif 1 5 6 3 1 1 gﬂ

Durée=1h

a. Compléter la colonne « Total » de ce tableau.
b. Calculer le nombre moyen de buts marqués par match.
Donner une valeur approchée au dixiéme prés.

04
Q

Exercice n°2 : On a répertorié les loisirs préférés des 150 éléves de 5e et des 140
éleves de 4e d’un college.

5e 4° Total
Pratiquer un sport 24 45
Ecouter de la musique 36 35
Jouer a la console 33 72
Echanger avec des amis 37 70
Lire
Total 150 140

a. Compléter le tableau ci-dessus.

b. Calculer la fréquence en pourcentage des éléves

qui disent écouter de la musique parmi :

«les éléves de 5°; - les éléves de 4%,

. Alma affirme : « En proportion, les éléves de 5¢ jouent
plus a la console que ceux de 4%.»

A-t-elle raison ? Expliquer.
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4e — Mathématiques - Continuité n°
Bonus

Exercice n°1 : un peu d’entrainement @

% (R oo -

Voici cinq températures.

-4 °C -2°C -1°C 4°C 8°C
Mia annonce : « La moyenne de ces températures est
5 °C. » Est-ce exact ? Expliquer.

Exercice n°2 : Bien comprendre la notion de moyenne

Modéliser « Raisonner

Mehdi a eu trois notes cette semaine: 14;9 et 13.

1. Vérifier que la moyenne de ces notes est 12.

2. Recopier chaque phrase et la compléter.

a. S'il avait eu moins de 14 a sa premiére note, sa
moyenne aurait été...a 12.

b. S'il avait eu 6 points de plus a chaque note, sa
moyenne aurait augmenté de ... points.

c. S'il avait eu 6 points de plus a une note, sa moyenne
aurait augmenté de ... points.

Rendez-vous ce vendredi 28 juin pour la correction de ce dossier et la remise du dossier n°2.
N’hésitez pas a me contacter sur Pronote si besoin.

A trés bientét!

M SAIBI




Physique Chimie 4eme Semaine du 24 au 28 juin

Continuité pédagogique 1 : Les Transformations
chimiques

Voir avec les professeurs principaux pour les rendus ou sur pronote

I- Transformations chimiques et physiques
A) Transformations chimiques

* Lors d’une transformation chimique (ou réaction chimique), des espéces chimiques
disparaissent et de nouvelles apparaissent.

Exemple : Craie dans le vinaigre ou comprimé de doliprane dans I'eau.
* Les espéces chimiques consommées sont appelées réactifs tandis que les nouvelles
especes chimiques formées sont les produits.

A I'échelle moléculaire, les molécules ne sont donc pas les mémes avants et aprés la
transformation.

* Certains indices peuvent étre le signe d’une transformation chimique : formation d’'un gaz,
changement de couleur, variation de température...

B) Transformations physiques

* Lors d’une transformation physique, une substance change de forme ou d’aspect mais
garde la méme composition.

Exemple : Un changement d’état, dissolution du sel dans l'eau...

* A I'échelle moléculaire, les molécules restent identiques mais leur disposition change.
* Au cours d’'une transformation chimique, les atomes constituants les molécules se
réarrangent pour former de nouvelles molécules appelés produits.

» Une transformation chimique se traduit par une équation de réaction qui doit respecter la
conservation des atomes.

Lavoisier (chimiste Frangais) : " Rien ne se perd, rien ne se crée, tout se transforme. »
D’apres Traité élémentaire de chimie, 1789.
* Pour décrire une transformation chimique, il faut :

- Ecrire le bilan de la réaction en nommant les réactifs et les produits, séparés par une
fleche montrant le sens de la réaction.

- Ecrire I’équation de réaction a 'aide des symboles des atomes et formules chimiques et
surtout ajuster le nombre d’atomes si nécessaire afin qu’il y ait le méme nombre d’atomes
entre les réactifs et les produits. On dit équilibrer I'équation.



Physique Chimie 4eme

Exemple : formation de I'eau

1) Bilan dihydrogéne + dioxygéne -> eau

Semaine du 24 au 28 juin

1) Bilan : dihydrogéne + dioxygéne -> eau
2) Equation non équilibrée Hz2+ O2-> H20
Nombre de H Nombre de O Nombre de H Nombre de O dans les produits
dans les dans les réactifs dans les
réactifs produits
2 2 2 1
Probleme, il en manque un donc
on multiplie par 2 la molécule
3) Equation un peu équilibrée H: + 0, -> 2 H.O
Nombre de H dans les réactifs Nombre de O Nombre de H Nombre de O
dans les dans les dans les
réactifs produits produits
2 2 2x2=4 2x1=2
Probléme, il en manque maintenant
2 donc on multiplie par 2 la
molécule
4) Equation équilibrée 2 H, + 0. -> 2 H,0

Vérification :

Nombre de H dans
les réactifs

Nombre de O dans
les réactifs

Nombre de H dans
les produits

Nombre de O dans
les produits

2x2=4

2

2x2=4

2x1=2

La conservation des atomes est respectée.

ll- Equation de réaction chimique

Activité documentaire et expérimentale : La voiture a hydrogéne
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Doc 1. Fonctionnement de Ia pile a Hydrogéne

¢ dioxygéne (Oy)

dihydrogéne (Hy)
$ issu de I'air

contenu dans un
réservoir

H; non consommé ¢ ¢ Eau (H;0)

Doc 2. Production de dihydrogéne avec les ressources fossiles

De nos jours, le dihydrogéne (H) est principalement (95%) fabriqué a partir de gaz, de pétrole
ou de bois. Pour cela, on réalise la réaction entre le méthane (CH,) et I'eau (H20) pour obtenir
du dihydrogéne (Hz) et du dioxyde de carbone (CO.).

Doc 3. Production du dihydrogéne avec I’eau

Lorsque I'on fait circuler un courant électrique dans I'eau (on parle d’électrolyse), elle peut
réagir avec elle-méme pour former du dioxygéne (O2) et du dihydrogene (H>).

Onaalors : 2 H;0 -> Oz + 2 H>
On remarque alors que cette fois-ci, il n’y a pas de dégagement de dioxyde de carbone.

1. Quels sont les réactifs utilisés dans une pile a hydrogéne ?

2. Ecrire le bilan de la réaction chimique du procédé décrit dans le doc.2.
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3. Ecrire ’équation de réaction (bien vérifier la conservation des atomes donc

équilibrer comme I’explication dans le cours).

4. Pourquoi ce procédé d’obtention n’est pas satisfaisant sur le plan écologique.

5. Le dihydrogéne pourrait-il étre le carburant du futur ?

lll- La conservation de la masse
* Lors des transformations de la matiére, la masse se conserve.

* Dans le cas des transformations physiques, ceci s’explique par la conservation des
molécules : ce sont les mémes et leur nombre est égal avant et aprés la transformation.

* Dans le cas des transformations chimiques, la masse des réactifs consommés est égale
a la masse des produits formés, mais les molécules ne sont plus les mémes. Cette fois ci,
il y a conservation du nombre d’atomes avant et aprés réaction comme nous I'avons vu
au paragraphe précédent.

Exercice 1 : Remplir le texte a trous

* Les espéces chimiques consommeées sont appelées ...............ccoceeiiennne. tandis que les
nouvelles espéces chimiques formées sontles ..o,

 Lors d’une transformation physique, une substance change ............................... mais
gardelaméme ...

* A l'échelle moléculaire, les molécules restent ..........coooeiiiiiiiiii i mais leur
disposition .............coiiinl
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* Une transformation chimique est traduite par une
............................................................... qui doit étre ajustée pour respecter la

Exercice 2 : Conservation de la masse

La réaction entre I'atome de carbone et le dioxygéne produit du dioxyde de carbone.
1. Ecrire le bilan de cette réaction.

2. Ecrire I’équation de réaction.

3. Entourer en bleu les réactifs et en rouge le(s) produit(s).

4. On fait réagir 12g de Carbone et 32g de Dioxygéne. Quelle masse de dioxyde de

carbone va-t-il se former sachant que tout le carbone et le dioxygéne sont consommeés
?

5. La réaction de 18g de Carbone dans du dioxygéne forme 66g de dioxyde de
carbone. Calculer la masse de dioxygéne consommé.

Exercice 3 : Equation de réaction

La réaction entre le méthane dans le dioxygéne peut se modéliser par :
Données:

Hydrogéne Carbone Oxygiéne Azote

o8 e P L
T=%" Q0@

1. Quels sont les réactifs ? les produits ?
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2. Ecrire le bilan de cette réaction.

3. Ecrire I'’équation (équilibrée) de cette réaction.
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Continuité pédagogique 1 : La nutrition a I'échelle
cellulaire

Voir avec les professeurs principaux pour les rendus ou sur pronote

Nous savons que les animaux et les végétaux ont des besoins vitaux permettant de répondre a
leurs besoins. Par ailleurs, tous les étres vivants sont constitués de cellules. Les besoins vitaux
des étres vivants trouvent leur explication a I’échelle cellulaire en fournissant I'énergie
nécessaire a leur fonctionnement.

Comment les cellules des étres vivants se procurent-elles I'énergie nécessaire a leur
fonctionnement ?

Activité n21 — Réactions chimiques et chaine alimentaire

Compétence évaluée Non ECA | Acquis | Expert
acquis

Identifier et choisir des modéles simples pour mettre en
ceuvre une démarche scientifique.

Lire et exploiter des données présentées sous
différentes formes.

Nous savons que les étres vivants réalisent des réactions chimiques : la respiration cellulaire
et / ou la photosynthése. Ces derniéres sont indispensables pour obtenir de I'énergie
permettant de faire fonctionner les cellules. Dans cette activité, nous verrons le lien entre ces
transformations chimiques et la chaine alimentaire.

Document 1 : Matiére organique et matiére minérale
Il existe deux types de matieres :

- La matiere organique : matiére fabriquée par les étres vivants et composant leurs organes.
Sa production nécessite de I'énergie alors que sa dégradation libére de I'énergie.

- La matiere minérale : matiere présente dans le monde inanimé (gaz, roches, eau, etc.).

1) Alaide du document 1, entoure dans les équations chimiques ci-dessous :
- en rouge les éléments appartenant a la matiére minérale ;

- en bleu les éléments appartenant a la matiere organique.
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Equation de la respiration cellulaire : [3 éléments appartenant a la matiere minérale, 1 élément
appartenant a la matiére organique]

dioxygéne + nutriments - 5 eau + dioxyde de carbone + énergie

Equation de la photosynthése : [4 éléments appartenant a la matiere minérale, 1 élément
appartenant a la matiére organique]

énergie lumineuse

eau + sels minéraux + dioxyde de carbone —— > dioxygene + glucides

2) A l'aide du document 1 et de la question précédente, explique I'origine / le role de
I’énergie dans ces transformations chimiques.

Document 2 : Exemple d’un réseau trophique

I -y

p—— Anguille adulte Sandra
Le document ci-contre représente un
réseau trophique, c’est-a-dire I'ensemble | ¥
des chaines alimentaires dans un
écosystéme (ici un étang). Le document | w
représente donc 'ensemble des relations
alimentaires entre les espéces vivant

dans cet étang. Ce document selitdebas |
en haut. Les chiffres |, I, lll... représente
la position des especes dans la chaine 0 Zooplancton

alimentaire. On parle de niveau

trophique I, niveau trophique I, etc. !

| —> ..estmangé par_ s '

3) AVlaide du document 2, cite les deux espéces situées au niveau trophique I.

Document 3 : Image de phytoplancton (gauche) et de zostéres (droite)

Le phytoplancton est une algue microscopique. Les zostéres sont des algues marines.
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4) A laide du document 3, indique le type d’étres vivants (animal ou végétal) dont il
s’agit. Déduis la réaction chimique réalisée par ces deux espéces.

5) A l'aide du document 2, compléte le modéle de chaine alimentaire ci-dessous en
choisissant des exemples issus du réseau trophique.

» » »
Ll L Ll

est mangé par est mangé par est mangé par

6) Compléte le modéle ci-dessus en indiquant la réaction chimique réalisée par chaque
espece.

7) Une liste de définitions se trouve ci-dessous. Associe a chaque espéce du modéle ci-
dessus les deux définitions correspondantes.

VOCABULAIRE

Producteur primaire : étre vivant produisant sa matiére organique a partir de matiére minérale
et d’énergie lumineuse grace a la photosynthése.

Consommateur tertiaire : : étre vivant consommant la matiére organique du consommateur
secondaire (régime alimentaire zoophage).

Consommateur secondaire : étre vivant consommant la matiére organique du consommateur
primaire (régime alimentaire zoophage).

Consommateur primaire : étre vivant consommant la matiére organique du producteur
primaire (régime alimentaire phytophage).

Hétérotrophe : étre vivant produisant sa matiére organique uniquement a partir de matieres
organiques préexistantes, d’origine végétale ou animale.

Autotrophe : étre vivant produisant sa propre matiére organique uniquement a partir de
matiere minérale et d’énergie lumineuse

1) A laide des questions précédentes, explique I'importance des végétaux dans la
chaine alimentaire.

Document 4 : Le role des décomposeurs dans le sol

Le sol est rempli d’étres vivants appelés des décomposeurs car ils
transforment la matiére organique des animaux et des végétaux morts en
matiére minérale. Ainsi, les feuilles mortes (matiéere organique)
disparaissent sur le sol de la forét sans que personne ne les ramasse : elles
sont transformées en matiere minérale dans le sol.
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2) A l'aide du document 4, indique a qui va servir la décomposition en justifiant ta
réponse.

3) A l'aide du document 4 et des questions précédentes, justifie I'expression de “cycle
de la matiére”.

Activité n22 — La respiration cellulaire

Compétence évaluée Non ECA Acquis Expert
acquis

Mobiliser ses connaissances.

Représenter des données sous différentes formes.

Lire et exploiter des données présentées sous différentes formes.

Nous savons que les animaux ont des besoins vitaux. Ces derniers sont assouvis par la
respiration et la nutrition, quelle que soit I'espece animale. De plus, chaque étre vivant est
composé d’une ou plusieurs cellules. Dans cette activité, nous verrons le lien entre les cellules
et les besoins des animaux.

Document 1 : Définir une réaction chimique

Des transformations chimiques se déroulent dans chaque cellule d’'un animal. Elles permettent
a la cellule de produire de I'énergie indispensable a son fonctionnement. Au cours de ces
transformations chimiques, les réactifs sont les éléments qui se transforment pour donner
naissance a de nouveaux éléments : les produits.

En fonction des étres vivants, la réaction chimique réalisée par la cellule est différente. Chez
les animauyx, il s'agit de la respiration cellulaire. De I'eau est également produite lors de la
respiration cellulaire.

Grace a la respiration, le sang circulant posséde du dioxygéne. Grace a la nutrition, les aliments
prélevés dans le milieu sont dégradés et digérés : des nutriments se retrouvent alors dans le
sang.

Ainsi, grace a la respiration et la nutrition, le sang est riche en dioxygéne et nutriments. L’action
du systéme cardiovasculaire met le sang en mouvement. Ce dernier apporte ces deux éléments a
toutes les cellules de I'organisme.

Toutes les cellules animales réalisent une réaction chimique appelée la respiration cellulaire. Le
dioxygene et les nutriments sont les deux réactifs de la respiration cellulaire.

Le dioxygéne est un gaz (= matiére minérale). Les nutriments (comme le glucose), issus des
aliments, appartiennent a la matiére organique.

En dégradant la matiére organique constituant les nutriments, de I'énergie est produite. Cette
énergie est conservée dans la cellule car elle est indispensable a son fonctionnement.

4
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Deux autres éléments (matiére minérale) sont également produits : de I’eau et du dioxyde de
carbone. Le dioxyde de carbone est un déchet que la cellule échange avec le sang. [Le dioxyde de
carbone est ensuite rejeté au niveau de I'organe respiratoire pour ressortir dans le milieu].

1) Alaide du document 1, reléve le nom de la réaction chimique réalisée par une cellule
animale.

2) AVlaide du document 1, nomme les deux réactifs de la réaction chimique réalisée par
une cellule animale.

3) A laide du document 1, nomme les trois produits de la réaction chimique réalisée
par une cellule animale.

4) Explique comment les deux réactifs cités a la question 2 peuvent parvenir jusqu’a
chaque cellule de l'organisme.

Document 2 : Ecrire une équation chimique

Une équation chimique n’est pas une formule mathématique ! Il s’agit d’'une maniéere d’écrire
la transformation de la matiere ayant lieu au cours d’une réaction chimique.

Les symboles utilisés sont “+” (pour montrer I'ajout des réactifs / produits) et ™ (pour
montrer le passage des réactifs en produits) selon le modele suivant :

réactif 1 + réactif 2 + réactif 3 + ... - 5 \produit 1 + produit 2 + produit 3 + ...

[N

Y Y
REACTIFS PRODUITS

5) A laide du document 2 et des questions précédentes, écris la réaction chimique
réalisée par une cellule animale.

6) A l'aide des questions précédentes, compléte le schéma ci-dessous au niveau des
pointillés.

7) A l'aide des questions précédentes, compléte le schéma ci-dessous en entourant le
produit conservé dans la cellule pour son fonctionnement.

8) A l'aide des questions précédentes, compléte le schéma ci-dessous en ajoutant des
fleches pour illustrer les échanges entre le sang et la cellule.
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Artére : sang entrant riche en

Veine : sang sortant riche en
.............................. et en .eeceereeceeeeene
................................................ ,
Nnain/ra an ot
.................... F o B A

Cellule : lieu de la réaction chimique appelée

9) Explique la phrase suivante : “La respiration et la nutrition sont deux phénomenes
vitaux pour I'ensemble de I'organisme.”

10) Bonus : Cite le nom du vaisseau sanguin au niveau duquel les échanges ont lieu entre
le sang et la cellule.

VOCABULAIRE :
Réactifs : Matiére transformée lors d’'une réaction chimique
Produits : Matiere formée lors d’une réaction chimique

Réaction chimique : Transformation




COMMENT CREER UN JEU VIDEO ?
CT1,3 Rechercher des solutions techniques a un probléme posé
CT2,1 Identifier un besoin, les conditions, les contraintes
CT2,3 S'approprier un cahier des charges
Séquence 4 CT4,2 Appliquer les principes €lémentaires de 'algorithme

séance 12

Technologie 4éme

A l'aide du logiciel Scratch vous allez imaginer, concevoir, et créer un jeu video (casse brique).
Cette réalisation devra étre sauvegarder sur clé¢ USB, pour étre éventuellement présenter a 1'oral en fin de
troisieme pour I'épreuve du brevet.

Contraintes de réalisation: 2 éléves par jeu, temps de réalisation 6 semaines, utiliser les fichiers
"png" créer en arts plastiques, et "jpeg" créer en musique.

4% Scratch 2 Offline Editor
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Principe du jeu:

Le programme va afficher plusieurs
briques, qu'il faudra casser a l'aide d'un
projectile.

Pour cela un personne va se déplacer
afin de toucher le projectile, pour qu'il
change de trajectoire.

Si I'ensemble des briques est cassé
vous avez gagné, par contre si le projectile
touche le bas de 1'écran vous avez perdu.

| Perdu! |

X: 220 Yo 180

Lutins Nouveau lutin: @ / &b =9

les extras: Ajouter des sons, mettre “ - @ ﬁ_
une barre de vie, compter les briques cassées,
Scene Button2 Bal-Soccer Witch

chronométrer...

1 amare—pdan




Votre jeu va se décomposer en 4 programmations différentes:

-L'environnement du jeu (Sceéne)
-Le déplacement du personnage (witch) -
-L'interaction des briques (Button2)

-Le déplacement du projectile (Ball-soccer)

Scene Button2 Bal-Soccer Witch

Programmation du personnage

Pour commander le personnage on utilisera les touches du clavier. Pour déplacer le personnage il
faut modifier les coordonnées de I'image sachant que la lettre X représente les abscisses et la lettre Y
représente les ordonnées. Un déplacement de 5 pixels est raisonnable.

Compléter les algorithmes suivants afin de déplacer le personnage dans les 4 directions.

Si la touche........ccceevveeennnennns est appuyée Sila touche........cccoeeeveeennnns est appuyée
Alors ajouter 5 a X Alors ajouter -5 a ..........

Silatouche........ccveuveennnnen. est appuyée Silatouche.......cccvevveenennnn. est appuyée
Alors ajouter ............ ay Alors ajouter ............ Qe

Programmation de la balle
Dés le lancement du jeu la balle va se déplacer en diagonale indéfiniment. Pour cela on va créer 2

variables (qui vont changer de valeur), une indiquant le déplacement sur I'axe des abscisses (dxballe)et
l'autre indiquant le déplacer sur I'axe des ordonnées (dyballe).Lorsque la balle touche le plafond, les murs,
les briques, le personnage, elle doit changer de direction, pour cela on va multiplier par -1 I'une des
variables (dxballe, dyballe), et par conséquent la balle rebondira.

Ecrire l'algorithme de 1a balle sachant que 1'écran est composé de 480pixels X 360pixels

Si drapeau vert appuyé
Mettre dxballe a3  (dxballe: déplacement sur I'axe des abscisses de la balle)
Mettre dyballe a3 (dyballe: déplacement sur 1'axe des ordonnées de la balle)
Répéter indéfiniment
Ajouter dxballe a X (La balle se déplace a droite)
Ajouter dyballe a Y (La balle se déplace en haut)

SiY>180 (Si la balle touche le plafond)

alors dyballe = dyballe * -1 (Elle ne monte plus, elle redescend)
Siieiieeine (Rebond sur le mur de droite)
AlOTS. .o

N TR (Rebond sur le mur de gauche)
AlOTS e,

Sl (Rebond sur la brique)

AlOTS. .o

) PSSR (Rebond sur le personnage)
AlOTS e,

N SRR (La balle touche le sol)

AlOTS. .o

Si besoin vous pouvez m'envoyer un message sur pronote ou par mail a l'adresse
pinardsavio@yahoo.com. Bonne continuation et a bientot
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Greetings dear students !

En raison des circonstances particulieres que nous traversons, voici la continuité
pédagogique destinée aux éleves de 4B.

Il suffira de suivre les consignes de travail afin de réaliser les missions proposées dans ton
cahier de cours ou sur le dossier directement.

Ouverture de séquence : Maria’s story. (Grammaire : present perfect)

Present Perfect Story

Recently, it has snowed in Maria's town. In the last week, it has snowed three times.
Maria has always loved the snow. She has played in the snow

many times before. Maria's dog, Sparky, has never played in the snow. This is Sparky's
first

show. He has not felt the cold yet. Maria has just received a new sled for Christmas.
She puts on her warm clothes and snow boots. She pulls the sled up the hill. Sparky
has run

outside with Maria. Sparky has followed Maria up the hill. He feels good! Maria has
finally reached the top. She sits on her sled. She rides down the

hill. Sparky runs beside the sled. They have finally reached the bottom. Sparky has
followed Maria all the way down the hill. Sparky has decided

that he likes the snow too!

Who is she ? What has she done ? What has happened ? Try to answer these three
questions after reading the text. Do no hesitate to use a dictionnary

............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................



Travail de réflexion : according to you and to what you’ve just seen, what is the purpose of
the present perfect in English. Try and formulate your idea of it in a few words.

............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
............................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Grammar : present perfect

Le present perfect est un temps du passé qui est souvent utilisé en anglais. Il se construit
a laide de l'auxiliaire HAVE et du participe passé. On Uutilise principalement pour parler
d’une action passée liée au présent, comme un constat, ou une action dont on voit la
continuité dans le présent

Par exemple :

e | have drunk all the water. J’ai bu toute l’eau.
¢ He hasinfluenced my decision. Il a influencé ma décision.

Parfois, surtout a U'oral, on utilise des contractions. Pour reprendre les deux exemples ci-
dessus, cela donne :

e I’'vedrunkallthe water.
¢ He’sinfluenced my decision.

ATTENTION : on remarque que ¢a sonne un peu comme le “is” de to be

Le participe passé:

Du coup, il est nécessaire de connaitre le participe passé des verbes : pour les verbes
réguliers, c’est simple, il suffit de rajouter ED a la fin du verbe, c’est la méme chose que
pour le prétérit. Pour les verbes irréguliers en revanche, il faudra les apprendre un parun a
Uaide d’une liste de verbes irréguliers. Prenons par exemple le verbe SEE, voir, au prétérit
ca donne SAWet au participe passé ¢a donne SEEN. Donc on ne peut pas les deviner, il

faut les apprendre.



Enjoy school at home and take your time for the reading
part. Dictionnaries are advised.

See you soon hopefully

M. Antiphon
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CORRECTION

Activité 2 :

1. a) Petite bourgeoisie : M. Loisel est commis au minitére de I'instruction publique, sa femme ne travaille
pas, ils ont a leur service une servante.

b) Mathilde aurait d0 étre née dans une famille riche et raffinée digne de des aspirations.

2. a) Mathilde Loisel est frustrée et malheureuse, elle réve d’une aisance financiére a laquelle elle n’a pas
acces.

b) M. Loisel est économe et amoureux des plaisirs simples comme celui de la chasse.

c) Le couple est mal uni, il y a opposition entre l'insatisfaction de Mathilde (vocabulaire du manque, de
'envie jalouse) et la simplicité de son mari qui se satisfait de loisirs simples = opposition entre le champ
lexical de la pauvreté et celui du luxe, entre la réalité et le réve.

3. Champ lexical de la souffrance : “nées, comme par une erreur du destin”, “pas de dot”, “pas
d’espérance”, “aucun moyen...distingué”, “malheureuse comme une déclassée”, “elle souffrait sans
cesse”, “elle souffrait de la pauvreté de son logement...étoffes”, “la torturaient”, “des regrets désolés”, “tant

” W

elle souffrait”, “elle pleurait...détresse”.

Champ lexical du luxe : “étre parée”, “née pour toutes les délicatesses et tous les luxes”, “antichambres
capitonnées”, “tentures orientales”, “torchéres de bronze”, “deux grands valets”, “calorifére”, “grands salons
vétus de soie ancienne”, “meubles fins”, “bibelots inestimables”, “petits salons coquets, parfumés”, “diners
fins”, “argenteries”, tapisseries”, “plats exquis”, vaisselles merveilleuses”.

4. Un début de nouvelle qui semble réaliste : contexte, situation, personnages.

A retenir
Rappel : L’incipit
Issu du mot latin incipio signifiant « je commence », I'incipit est un moment important d’un récit : il s’agit
des premiéres pages qui permettent au lecteur de découvrir le livre. L’incipit apporte un certain nombre
d’informations : - ou se déroule I'action ?

- quand se déroule I'action ?

- qui sont les personnages principaux ?
L’incipit permet de planter le décor : il doit inciter le lecteur a poursuivre sa lecture.
La parure : Le statut du narrateur
- Narrateur externe, récit a la troisieme personne : narrateur témoin.

Un portrait moral

- Les Loisel appartiennent a la petite bourgeoisie (champ lexical du mobilier modeste).
- Mathilde Loisel, personnage principal, est en souffrance et dans la privation (champ lexical de la
souffrance + phrases négatives marquant la privation).
- Anaphore du groupe verbal : « Elle songeait » qui montre que le réve est son seul moyen d'échapper a
cette réalité. Personnage passif + énumération des objets de luxe auxquels elle réve.

La nouvelle réaliste : Cet incipit présente les caractéristiques d’un récit réaliste, c’est-a-dire qu'il reproduit
le monde réel d’une époque : le XIXé siécle tel que I'a observé Maupassant. En effet, le cadre spatio-
temporel renvoie a la vie quotidienne de époux Loisel : leur mariage, leur logement, leur train de vie, les
repas. De plus, les personnages sont des gens de la vie ordinaire et appartiennent a un milieu social
donné. Enfin, les faits présentés par le narrateur sont vraisemblables.

Vocabulaire

Une anaphore : figure de style d’insistance qui consiste a répéter un mot, groupe de mots en début de
phrase, de paragraphe, de vers ou de strophe.

Une énumeération : figure de style d’amplification qui cosiste a lister plusieurs mots, expressions les uns
apres les autres.




Séquence 2 : Temps et valeurs due I'imparfait et du passé simple.
Objectifs : - Maitriser I'emploi de I'imparfait et du passé simple.
- Repérer les temps verbaux et identifier le systéeme des temps utilisés.
- Réécrire en changeant les temps.
Compétence : Maitriser le fonctionnement du verbe et de son orthographe.
Supports : Fiches ; https://www.youtube.com/watch?v=_F EYDenXRg

A retenir

Le mode de l'indicatif permet d’indiquer une action dans sa réalité. C’est donc le mode du réel, quelle
que soit la chronologie (avant, maintenant, plus tard). Dans ce mode indicatif, nous trouvons ainsi le
présent, le passé composé, I'imparfait, le plus-que-parfait, le passé simple, le passé antérieur, le futur
simple et le futur antérieur. Chacun de ces huit temps verbaux s’inscrit dans une temporalité : avant
(passé), maintenant (présent) et plus tard (futur).

1446 ® A

- - - - -
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Passe Flus Impanal Fuiw Futur
Simple Gue Procho Smple

e Partait

PASSE FUTUR

L’'imparfait et le passé simple s’utilisent en alternance dans un récit au passé :

- Le passé simple s’applique aux actions essentielles, soudaines et bréves ;

- L'imparfait s’applique a I'arriére-plan du récit (description, habitude, répétition, actions d’une durée
indéterminée). Il s’occupe moins des actions, du dynamisme du récit.

Les valeurs du passé simple et de 'imparfait de Pindicatif

IMPARFAIT

PPisitiineia i e
&

TSR

Il f
- Action de premier plan " = Arriére-plan du récit : !‘

Le fantéme parut. = description

- Action d’une durée déterminée Tout le monde dormait.

La guerre dura cent ans. m action d’'une durée indéterminée
- Actions uniques qui se succédent Il pleuvait depuis trois jours.

Il entra dans la piece et renversa tout. m habitude, répétition

Chaque soir, il sortait.

= Le passé simple et I'imparfait s’utilisent en alternance dans un récit au passé :
- le passé simple s’applique aux actions essentielles,
- I'imparfait s’applique a tout ce qui constitue I'arriére-plan du récit (description, habitude,
répétition, actions d’une durée indéterminée).
Alors que tous les enfants jouaient tranquillement, un gros chien leur sauta dessus.



E TRE AVOIR AIMER AGIR PARTIR ALLER

Imparfait [ imparfait | Imparfait 1L Imparfait | Imparfait 1l Imparfait |

i étais j avais i aimais J agissais | je partais | | allais
tu étais tu avais tu aimais W agissais | tu partais tu allais
il, elle etait il, elle avait il, elle aimait ilelle  agissait |l elle partait il, elle allait
nous etions nous avions nous aimions | nous agissions |nous  partions | nous allions
vous étiez vous aviez vous aimiez vous agissiez  |vous  partiez vous alliez

ils, elles  étaient | ils,elles  avaient | ils elles aimaient | ils,elles agissaient |ils, elles partaient | ils,elles  allaient
Passésimple || Passésimple || Passésimple || Passésimple | Ppassésimple |  Passésimple |

je fus j eus i aimai J agis je partis i allai

tu fus tu eus tu aimas tu agis tu partis tu allas

il, elle fut il, elle eut il, elle aima il,elle  agit ilelle partit il, elle alla
nous fmes nous elimes nous aimames | nous agimes nous  partimes | nous allames
vous flites vous elites vous aimites | vous agites vous  partites vous allates

ils,elles  furent | ils elles eurent | ilselles aimerent ils elles agirent  |ils elles partirent | ils,elles allérent

Activités
Identifiez la valeur des passés simples

et des imparfaits.

a. |l ne plut pas pendant quarante jours. b. Elle

achetait son journal tous les jours a la méme heure.

c. Toute la famille se prélassait sur la plage, puis le

ciel se couvrit et I'orage éclata. d. La maison était ac-

cueillante, elle était peinte en blanc, des stores verts

la protégeaient du soleil. e. Nous attendions le bus,

guand soudain ma sceur arriva en courant.
= )
o) P
o) T PPN
o ) T PP PSP

Identifiez la valeur des passés simples

et des imparfaits.

a. Il ne plut pas pendant quarante jours. b. Elle

achetait son journal tous les jours a la méme heure.

c. Toute la famille se prélassait sur la plage, puis le

ciel se couvrit et I'orage éclata. d. La maison était ac-

cueillante, elle était peinte en blanc, des stores verts

la protégeaient du soleil. e. Nous attendions le bus,

guand soudain ma sceur arriva en courant.
= S
o) TR PP
03 PP
o ) TR PP PSPPSR



(EMPLOYER Ja. Récrivez ces phrases en conjuguant un

verbe a lI'imparfait, I'autre au passé simple. b. Justifiez
vos choix.”

1. La famille Hausser (avancer) vers l'auberge qui (servir)
de refuge aux voyageurs des glaciers. 2. Ils (atteindre) le
lac de Daube, dont la surface gelée (s'étendre) au fond du
vallon. 3. Comme ls (approcher) du col, ils (découvrir) tout a
coup l'immense horizon des Alpes. 4. Au loin, les sommets
blancs (se dévoiler) progressivement quand le soleil (se lever).

REECRITURE Remplacez les verbes
soulignés par un passé simple ou un imparfait
afin de retrouver le texte de Flaubert.

Félicité est la servante de Madame Aubain, elle vit
avec elle et ses deux enfants. Ce soir-la, ils rentrent
de promenade.

Un soir d’automne, on s’en retourne par les
herbages.

La lune a son premier quartier éclaire une partie
du ciel, et un brouillard flotte comme une écharpe
[...]. Des bceufs, étendus au milieu du gazon,
regardent tranquillement ces quatre personnes
passer. Dans la troisiéme péture quelques-uns
se lévent, puis se mettent en rond devant elles.
— « Ne craignez rien ! » dit Félicité ; et, murmurant
une sorte de complainte, elle flatte sur ’échine celui
qui se trouve le plus pres ; il fait volte-face, les autres
I'imitent. Mais quand '’herbage suivant est traverse,
un beuglement formidable s’éleve. C’est un taureau,
que cache le brouillard. Il avance vers les deux
femmmes. Mme Aubain va courir. — « Non ! non ! moins
vite ! » Elles pressent le pas cependant, et entendent
par-derriére un souffle sonore qui se rapproche.

| D'aprés Gustave Flaubert, « Un caeur simple »,
dans Trois contes (1877).



Espanol 4eme Senor Potiaroa

Dictionnaire en ligne : wordreference

ACTIVIDAD 1

1)- Colorealassiguientesimagenes:

= 2 K%

i

2)- Compara las dos ilustraciones

+ 2 Son iguales las casas?

» . En que se diferencian?

= . Donde crees que vive mas gente?

» ¢ Qué animales puedes ver en el campo?

» ;Qué animales puedes ver en la ciudad?

» . Que cosas hay en la ciudad que no hay en el campo?

» ; Qué cosas hay en el campo que no hay en la ciudad?

» ; Donde hay mas trafico?

3)- Responde
» ;Daonde vives: en una ciudad o en el campo?

» ; Donde te gustaria vivir?




.1 Mira cstos dibujos y completa las frases.

\&oF

1. Esta tarde vamos al ........cooeneininen
a ver la nueva pelicula de Almodévar.

2. Siempre desayuno en el ..o
de la esquina.

L) b A — a recoger
a Ivén, llega en el tren de las cuatro.

4. Este fin de semana vamos a Alicante;
hemos reservado una habitacién en
113 G RN :

5. Mafiana voy al ......cccnniiiii
a ver un partido de fitbol.

6. Vamos a cenar a Ul ......ccoeeeeeiennenss 5

Vo

—2 5,
BoASES ]

3 Buscaocho palabras en esta sopa de letras. Asi podrds descubrir lo que dice la frase.

y 4 r
4

APARCAMIENTOE if

BANCOLASAGIRS

ARBOGSRPETALEDE == —w====="

AQFAMILIAENSU _______

SUPERMERCADOE

AEROPUERBRTOATL ~ 77 77

AENBARCELONAA ———cmeemm : |
65

Je reste a disposition via pronote.

Buena semana y que lo pases bien.



Aris Tous niveaux

Trav ,
* . ., ”, . . . - al/
piasﬂquts Continuité pédagogique de reprise de la semaine du 24 au 28 juin Co”abOrat,-f
Objectifs : travailler ensemble pour résoudre un probleme et construire des volumes
Demande : réalisez une structure qui devra étre la plus haute possible A,
avec uniquement : P s
2 feuilles de papier machine A4 (feuilles brouillons suffisantes), des ciseaux si besoin, P Vg
. . . . . s / /// Gthiaf " _T;_,;;’;,,l’- ,,;
Mais sans colle, ni scotch, ni agrafe, sans aucun moyen de fixation... %dontdﬁs choses (abstraites
> i 1. Maniefe &= ‘e @ ur /
Par groupe de 3 ou 4 en classe, seul a la maison ou conc'rétes)'sont|Orga“'sees gl
ble.
=3 8 ] former un enSem T un texte___)
Une sera prise pour garder une trace de la structure 5 ggsature (d'un batiment, d )
( - L e lexe (structur
\ , T : 3.0rganisation comp
i Duree de la réalisation : 25 minutes administrative)
Questions a se poser : comment utiliser, manipuler le papier? Les photos de I'ensemble des structures realisees en
Comment associer, organiser, assembler... les morceaux de papier | | classe seront visibles sur le pad dont voici le lien :
our créer un structure? .
P L https://digipad.app/p/804209/9e3f3e8954d4a
Comment mettre en place une structure équilibrée?
Comment travailler avec le vide et le plein pour optimiser la Ceux qui ont fait 'expérience en distanciel, vous étes
guantité de papier? invités a y déposer aussi vos photos. Pour y accéder,
VOUSs pouvez aussi passer par le site du college et aller
Vocabulaire, notions travaillées : sur le document « arts plastiques » et utiliser un
structurer, assembler, organiser, agencer, stabilité, rigidité smartphone. Tout y est expliqué !



https://digipad.app/p/804209/9e3f3e8954d4a
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Comment un seul matériau a-t-il été utilisé par créer une structure haute ?
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Séquence ll: les villes dans la mondialisation.
Problématique: Pourquoi les villes sont-elles inégalement intégrées a la
mondialisation?

Séance 1: Londres: Une métropole mondiale: Londres.
Problématique: Quels sont les éléments qui font de Londres une métropole mondiale?

Activité 1 : Qu’est-ce qu’une métropole mondiale ?
Doc 1 ET 2 p 232
Apres avoir lu les documents répond aux questions ci-dessous.

Quelles sont les principales villes de commandement du monde ?

A l'aide de tes réponses, donne une définition d’'une métropole mondiale.
Une MELropole MONAIAIE : .........eeiiiiiiiiiie et e e e e e e e eees

Activité 2: Les fonctions de Londres, ville mondiale.
Doc 1 a 5 p 220/221
Doc. 1 : Localise et situe Londres.

Compléte le tableau ci-dessous

Béatiments a fonction politique Béatiments a fonction culturelle




Activité 3: Londres une ville connectée a la mondialisation.
Réponde aux questions ci-dessous a I'aide des pages 222 et 223 de ton livre.

Quels aménagements de transports permettent a Londres d’étre reliée au monde ?

Croquis
Complete la Iégende du croquis ci-dessous a I'aide du document 4 de ton livre.

ﬁ,@ﬁ% ..................... 0 50 km FRANCE




Séance 2 : Détroit une ville qui rétrécit.
Problématique : Quels problémes la ville de Détroit rencontre-t-elle ?
Quelles sont les solutions envisagées pour sortir de la crise.

Activité 1 : Je regroupe les informations. (Doc. 1 a 5 p 224, 225)
Apres avoir lu attentivement chaque document reproduit le tableau ci-dessous sur ton cahier
puis compléte le a I'aide des informations tirées des documents.

Attention : Les documents apportent des informations sur les probléemes, d’autres ainsi
que les solutions envisagées. Tu dois utiliser tous les documents afin de compléter le
tableau.

Document Problemes causes Les solutions
envisagées

OO N|—

Activité 2 : Je rédige une synthése.

Cette activité sera a réaliser sur la semaine du 1 au 8 juillet.

A l'aide de la correction du tableau le tableau rédige une synthése sur la situation de Détroit.
Rédige cette synthése en respectant la méthodologie de la rédaction donnée ci-dessous :

Dans l'introduction, situe la ville de Détroit, présente sa situation puis rédige la problématique.
Dans le premier paragraphe présente les problémes que rencontre la ville.

Dans le second, décrit les causes de ces problemes.

Dans le troisieme paragraphe donne les solutions envisagées pour sortir de la crise.

Termine la synthese par une conclusion.

Attention ce travail sera a me renvoyer.
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